



李灵骑着三轮车收购教材 常亮图

# 晚报是 我的恩人 我的娘家

## “感动中国人物” 李灵依旧为希望小学 忙碌

□ 晚报记者 王战龙

他们是一群平凡的人，相貌、职业和穿着打扮，如果不仔细辨认，转瞬间就消失在人潮涌动的街头。但在有一天，他（她）却用坚韧和执著在自己生活的圆圈内做出了一个不平凡的举动，你和我亦可做到或者模仿的举动。

他们是感动中国人物，2004年以来，《郑州晚报》相继推出了洪战辉、李剑英、李灵三位感动中国人物，几年过去了，他（她）们或者他们的家人现在生活的咋样？

希望小学的老师已经增加到了18人

5月28日，李灵来到郑州，参加河南电视台一档“我是河南人”的节目录制。

接到记者的电话，电话那头的李灵很开心，笑着说：“听着郑州晚报的电话就觉得可亲，那是我的娘家，是我的恩人！我是通过郑州晚报的报道走入千家万户，成为‘感动中国人物’。”

李灵说，那张烈日下骑着三轮车的照片已经成为了她独一无二的标志，出名的还有她的希望小学。

自从郑州晚报报道后，李灵的希望小学就成了村民教育的希望，周边村庄的人争相把孩子送到她的学校，李灵说，明显看着教室已经挤得无法再多坐一人，学生家长还是“固执”地求着她，让自己的孩子在这个学校念书吧，“不管咋劝，家长就是坚持”。

李灵毕业回乡那年，第一学期仅有28个学生，第二学期增加到120多人，每增加一部分学生，她就坐个教室，到被媒体报道之前，已经有300多名学生。

她说，这个学期学生已经增加到了586人，老师也增加到了18人。

政府也给李灵重新划拨了一片新校址，距离老校园500多米。新校园由政府投资和爱心捐款以及李灵个人筹集的一部分共同筹资兴建。李灵说，两层教学楼主体工程已经基本完成，同时也新建了一家幼儿园，现在正忙着后期的粉刷、绿化等工作，一切都在为入住做最后的准备。

只想着新校园何时落成，没时间考虑找对象

《郑州晚报》曾建立了一个“图书中转中心”，呼吁社会各界捐赠书籍给贫困学校的孩子们，现在捐赠的图书已经填满了整个图书室。

李灵每天的生活不仅要接收图书，还要去周边考察其他需要图书的学校。她说：“我们学校的学生有书看了，但并不代表其他贫困学校的孩子也有书读。”

据李灵介绍，为了让爱心延续，她已经将部分图书转捐给了周边的贫困小学。目前已经有10个学校享受到了“郑州晚报图书中转中心”的爱心图书。

李灵出名后，经常会有爱心企业打电话问她“还有啥需要帮助的”？李灵说，每次有人这样问的时候，她都觉得很羞愧，“想想两年前那个破旧的学校，和现在相比，那已经是天翻地覆了，人要知足。”

5月26日，一家爱心企业执意要给她捐助，她说，如果要捐助，不如给乡里每个学生一本字典吧。27日爱心企业捐助的字典已经分配到各个学校。

从办学校那天，李灵便忘了自己的终身大事，记者问，“现在个人大事有进展吗？”电话那头的她笑了：“现在就想新校园赶紧建成，能赶在冬天之前让学生住进去，哪有时间考虑？”

广发银行 | CGB

投资选择 薪加薪  
灵活使用 钱生钱

薪加薪 十三